

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

## 打好五场硬仗 实施六大行动

# 荥阳:把“西美”门户立起来

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)记者从日前召开的荥阳市招商引资暨优化营商环境会上获悉,荥阳将打好5场硬仗,实施6大行动,把国家黄河战略中荥阳使命责任扛起来,把郑州国家中心城市“西美”门户立起来,在郑州西部新城东融西联高质量发展中强起来。

打好5场硬仗:打好南部砂石石材违规开采整治硬仗,确保2021年底前全面完成生态修复工作;打好北部违规占地硬仗,守护沿黄资源和生态环境;打好全域违法

建筑整治硬仗,不断提升区域生态环境、腾出城市发展空间;打好项目违规圈占土地硬仗,为招商引资项目建设提供有力支撑;打好生态绿化硬仗,构建“一核、两环、三带、五水、多廊、多点”大生态格局。

抓好6大行动:开展出入口整治提升行动,把入城、互通、交界处做成精品;开展城区道路街区提升行动,谋划实施城市提质项目67个,年计划投资11亿元,持续打造规范有序的城市环境;开展老旧小区综合整治行动,强化“一拆五改

三增加”,完成28个老旧小区改造,营造宜居环境;开展公共服务能力水平提升行动,完成京城中高等16个续建项目,开工建设牡丹路小学等9所中小学,谋划启动市四幼等10所学校项目,建设6个国家基本标准乡镇卫生院;开展问题楼盘、烂尾工程清理行动,推进项目处置工作;开展建设美丽乡村行动,启动建设8个美丽乡村精品村、20个示范村,打造沿黄、城乡结合部、南部山区美丽乡村组团。

围绕实现郑州西部新城东融西联高质

量发展中强起来,抓好开放合作,抓好改革创新,抓好核心板块建设,抓好城区、园区、景区、城乡统筹,推进项目建设大突破。按照“法治良好有保障、诚实守信好环境;办事容易不求人、开办运营低成本;政商亲清易沟通、包容审慎能容错”三句话要求抓落实。加大招商引资力度,创新招商引资方式方法,围绕创新人才高度集中、创新要素高度整合、创新活动高度活跃三个维度,完善“人才+项目+资本”模式,先出彩,出重彩,为郑州国家中心城市作出应有贡献。

# 金水区 全面优化营商环境

本报讯(记者 党贺喜)“一定要把优化营商环境作为建设高品质金水的基础性工程,真抓实干、快抓、具体抓,围绕‘国际化、市场化、法治化、数字化’的‘四化’要求,打造‘金质’营商环境。”日前,金水区优化营商环境工作推进会发出总动员令。

再造“金质”好环境就是要通过优化营商环境,实现优质高效的政务服务环境、公平开放的市场监管环境、包容活跃的创新创业环境、公平公正的法治保障环境和和谐宜居的品质生活环境。做好百道“必答题”。金水区筛选聚焦100个工作要点,分别明确牵头单位、责任单位、配合单位和完成时限,挂图作战。让金水营商环境散发“四度”光芒:金水硬度、金水速度、金水高度和金水温度。

依据金水实情,该区将突出问题导向,强化精准施策,围绕国际化、市场化、法治化、数字化的“四化”要求,抓严抓实优化营商环境工作。坚持国际化导向,对标世界标准,优化制度供给。降低制度性交易成本,突出全民参与;坚持市场化导向,对标用户体验,健全市场体系。深化商事制度改革、要素市场改革,完善产业基金中小企业征信和融资担保等机制,改进市场监管,实现严格的知识产权保护制度,推动有为政府和有效市场两个作用更好发挥;坚持法治化导向,对标法治城区,坚决去“人为化”。坚持数字化导向,对标数字政府,提升数字化治理能力。以项目实施为抓手,以“一件事”为牵引,加快“一件事”“一网统管”改革和“数字金水”城市大脑建设。

为进一步拓宽营商环境监督渠道,金水区还从辖区人大代表、政协委员、民主党派人士、企业家代表、新闻工作者、行业协会负责人、商会负责人和群众代表中聘请了营商环境特邀监督员开展监督工作。

# 新郑市 做实做细营商服务

本报讯(记者 张立 通讯员 刘象乾)3月9日,新郑市发布今年营商环境四大类94条工作要点,力求以具体细化的措施,将营商环境优化落到实处。

工作要点具体细化。在政务服务领域,要点明确2021年底前新增300个涉企便民事项“掌上办”,80件跨部门、跨层级、跨领域政务服务“一件事”线下办理;推进除110、119、120、122等紧急热线外的政务服务便民热线归并,为“12345政务服务便民热线”,提供“7×24小时”全天候人工服务;将企业开办环节压缩至1个环节,将企业开办时间压缩至0.5个工作日等措施。

要点还明确了牵头单位和责任单位,限定具体完成时间。在市场服务领域,压缩小微企业客户获得电力接入时限。10千伏单电源客户可控停电时间不超过16个工作日,不涉及上级电源改造的低压客户停电时间不超过5个工作日,不涉及上级电源改造的低压客户停电时间不超过2个工作日。明确责任单位为新郑市供电公司。完成时限为2021年8月。

要点涉及政务服务、市场服务、法治服务、宜居创业服务等领域,目标瞄准全国一流全省第一。为确保措施落实到位,新郑市确定各单位主要负责同志为优化营商环境工作的“第一责任人”,认真落实工作要点,把优化营商环境作为“十四五”开局起步的重要突破口,亲自研究、亲自推动,确保工作落实落地。

同时,新郑市将优化营商环境工作纳入全市专项绩效考核内容,加强对优化营商环境工作落实情况的督查督办,组织对主要工作部门和重点窗口单位开展明察暗访,对改革不力、进度迟缓的及时通报,对推诿扯皮的严肃批评,对破坏营商环境的严肃查处,绝不姑息。

此外,新郑市还从人大代表、政协委员、民主党派人士、新闻工作者、企业家代表、行业协会负责人和群众代表中聘请30名同志为营商环境特邀监督员。

# 中原区 聘请35名政务服务监督员

本报讯(记者 孙志刚)3月8日,中原区政府聘请35名营商环境特邀监督员,参与监督政务服务。

此次聘请“中原区营商环境特邀监督员”是该区深入贯彻落实《河南省优化营商环境条例》,拓宽监督渠道,完善企业、群众及社会各界共同参与的社会监督的新机制。中原区政府从各级人大代表、政协委员、民主党派人士、企业家代表、新闻工作者、行业协会负责人、商会负责人和群众代表中聘任了35名特邀监督员。

为充分发挥“中原区营商环境特邀监督员”的监督作用,中原区政府明确监督员履职范围:积极参与全区营商环境有关的座谈、调研等工作;负责对全区行政审批、政策落实、政务公开、服务承诺、行政执法及窗口服务等情况进行监督;负责收集反馈市场主体和社会各界在项目实施落地、企业经营等方面的问题、建议,对损害营商环境问题线索进行监督举报;配合相关部门开展投诉举报信息核查等工作。

同时,要求各单位要按照有关规定,尊重、支持、配合特邀监督员履行工作职责,认真听取特邀监督员对营商环境工作的意见和建议,第一时间进行答复落实。

# “雷锋超市”兑出党建+文明



本报讯(记者 刘地 通讯员 戴士杰 文/图)在高新区枫杨办事处大里村,有这样一家小超市,日常生活用品应有尽有,但就是花钱买不到,只有拿出一定的积分,才能换走你想要的东西。它没有气派的门面,却有一个响亮的名字:“雷锋超市”。

“雷锋超市”设在枫杨办事处大里村党群服务中心,超市墙上挂有雷锋超市的牌子和雷锋的画像,货架上摆放着各类学习书籍、台灯、闹钟、笔记本、水杯、篮球、足球等日用品。据大里村党委委员金少坤介绍,

“每一个在‘雷锋超市’登记注册的村民,也就自动成为雷锋志愿者,系统都会记录他们每次参加志愿服务活动或者为他人提供公益服务的时间、地点、事件的详细内容,进而通过服务获得积分,积分就可以在‘雷锋超市’兑换不同的物品。”

获得积分的方式不仅限于参加志愿服务活动,党员干部还可以通过以下行为获得:学习强国每周平均分的第一名可以加5分;在党员和村民代表会议正式开会前,抢答“两个维护”“四个意识”“四个自信”等

党史知识,答对者也可以获得相应的积分……小小的“超市”又成为大里村党员干部加强学习、增强本领的“练兵场”。

“雷锋超市”3月5日开张当日,大里村148名党员、20名村民代表、22名入党积极分子,通过填写大里村雷锋志愿者注册登记表的方式,成了雷锋超市第一批顾客,光荣地成为一名学雷锋志愿者。“下一步,我们将持续推动文明实践志愿服务制度化、规范化、常态化,不断提高公民道德素质和社会文明程度。”金一说。

# “雷锋的士”载着市民看郑州



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 陈雪松 文/图)3月8日,郑州市客运管理处党员志愿服务队的10辆出租车司机,驾驶着自己的爱车,载着汝河路办事处华淮社区的居民代表到郑州北龙湖金融岛城市展厅看郑州发展巨变。

3月8日上午,阳光明媚,微风和煦。10辆“雷锋的士”拉着辖区党员和居民兴致勃勃地来到了郑州北龙湖金融岛城市展厅。

大家观看了郑州市智慧郑东总体规划宣传片。讲解员给大家详细地讲解了郑东新区的无人公交系统和5G智慧场站的建设情况,随后又兴高采烈地登上了郑州最新型的无人驾驶公交车,在美丽的金融岛真切地感受了一把无人驾驶带来的乐趣。

# 农艺专家麦田里“会诊把脉”

本报讯(记者 武建玲 通讯员 许宁 李军)近日,上街区峡窝镇西涧沟村村民反映部分农田麦苗出现较大面积黄叶现象,该镇立刻联系区农艺专家开展调查,为麦苗“会诊把脉”。

通过观察麦苗实际情况和与农户沟通,并结合近期天气情况,农艺专家最终判断是农户耕种时播种密度较大,加之冬天温度较高,造成麦苗旺长;后遭遇寒潮侵袭,且降水太少,农田干旱、养分不足,造成麦苗出现黄叶现象。专家建议农户采取补救措施,及时浇水施肥结合喷施叶面肥、植物生长调节剂,以缓解、改善上述状况。了解情况后,峡窝镇立即“对症下药”,及时协调村里及农户对麦田进行浇水灌溉。目前,麦苗黄叶基本消失,长势良好。

# 侯寨乡1192套安置房顺利交付

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 冯谭超 赵利鹏)“盼了好几年的新家,今天终于领到钥匙啦!”近日,二七区侯寨乡罗沟村滨河花园一期B地块1192套安置房正式开始办理集中交付手续。

为落实疫情防控措施和现场秩序,分房现场,工作人员设置了“一米线”、配备酒精消毒及口罩等物资,并划分资格认证组、签约组、财务组、钥匙发放组、验房组,程序公开透明,秩序井然。

据了解,此次交房共涉滨河花园安置区B地块5栋楼1192套,总建筑面积为17.8万平方米,地上建筑面积为14.6万平方米,地下建筑面积为3.2万平方米。小区配套设施完善,地下停车位、绿化景观、全民健身场所等生活配套项目一应俱全,环境整洁,生活便捷,生态宜居,环境宜人。

安居工程是重要的民生工程之一,二七区把群众住房保障作为头等大事。自安置房建设正式开工以来,侯寨乡自加压力、严格把关,在建设过程中,抓速度,采取“多跑一线、同步对接”的扁平化管理模式,集约高效推进项目实施;保质量,细化验收流程,注重验收实效,确保验收质量;提品质,以“多方参与、共同监督”为原则,严格把关施工质量。针对施工材料、工艺等影响安置小区居住舒适度的环节,提高标准、对标先进,做到质量不仅过关更过硬。



金水河畔,海棠盛开,花香四溢。图为昨日记者在嵩山路附近的金水河畔拍到的美景。本报记者 刘玉娟 摄

# 登封:做好矿山绿化 绘就生态底色

本报讯(记者 李晓光 通讯员 赵萌萌 文/图)初春,草木萌动。近日,记者在河南中美铝业有限责任公司登封市峰山寨铝土矿看到,忙碌的工人来回穿梭,有的正打点放线,有的忙着挖树坑,恰似一幅繁忙的春耕生产图。

“以前这座山上的地多半都是荒废着,土层薄,石头多,尤其前面那里曾是一道深沟,啥也种不成,你看现在的深沟、废弃矿坑填平了,土层也厚了,小块地还变成了上百亩的大块地,荒地变成了良田。”植树现场,家住宣化镇山沟村五组的贾新芳欣喜地说道。

据贾新芳介绍,自家的荒地被矿山征用后,不仅获得了补偿款,闲暇时还能和村民就近一起到矿上打打零工。“像我这半劳动力在家没事干,这几天来矿上种树浇水,一天80元,比在家里歇着强多了。”67岁的贾新芳说道。



据了解,峰山寨铝土矿坚持“边开采、边复垦,边恢复生态环境”的原则,努力减少矿区对周边区域土地、水资源、林草等的生态破坏,营造良好的发展环境,

构建和谐绿色矿山。同时,该矿相关负责人表示今年2月份的绿化工作目标是,在矿区水泥道路两侧补栽大叶女贞73棵,土路补栽柏树100棵,复耕土地外边种植树木1100米、370棵,边坡种植黄杨球2000棵等,进一步增加绿化面积,推进生态宜居、生态环境和生态经济建设。

为大力推进全域绿化,登封市自然资源和规划局统筹谋划,因地制宜,按照“宜耕则耕,宜林则林,宜草则草,宜景则景”等原则,采取地质环境治理、土地综合整治、生态修复治理等综合整治方式,开展矿山生态环境修复绿化工作,全面促进登封市矿业绿色发展。目前,该市已创建河南省绿色矿山11家,国家级绿色矿山4家。通过矿山生态修复等综合整治,形成了矿区生态环境良好、辖区耕地数量增加、开发利用理念转变、乡村山区旅游相互融合的良好局面。